

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

<p>Szerkesztőség Kényes utca 175. Kiadóhivatal Selyem-utca 240. sz. szám. Deutsensmid János kereskedése.</p>	<p>Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel. Előfizetési ár: Égész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr. Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr</p>	<p>Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel. Egyes számok kaphatók. Löwenfeld Soma és Sárkány Ferencz kereskedésében.</p>
--	--	---

Miért nem boldogulnak iparosaink?

Hogy mért nem boldogulnak iparosaink, annak okát három tényezőben véljük feltalálhatni, az idegen nemzetek versenyzésében, a gyárpar elterjedésében és iparosaink egyéni jellegében.

Elmult ugyan az a kor, a melyben a nemzetek egymás ellen irtó háborút viseltek, azonban a nemzetek versenyzése legkevésbé sem szűnt meg. Hogy ez ma is fennáll és nem csekélyebb szenvedéllyel és kitartással működik, mint hajdan: ezt minden lépten-nyomon tapasztalhatjuk, különösen tapasztalhatjuk azt az iparterén. Még a tisztességes versenyek létjogosultságát, annak buzdító, serkentő hatását el nem vitathatjuk; addig másfelől sajnálnunk kell, hogy a pénzvág, a minden áron való meg-

gazdagodás utáni törekvés oly üzleti fogásokra ragad el némelyeket, a melyek a tisztesség feltételeivel nem egyeztethetők össze és a melyekkel a szerényen működő iparos a legnagyobb törekvés mellett sem mérkőztetik.

Hogy iparosunkat más nemzetek iparával szemben életképessé, versenyképessé tegye; e tekintetben a kormány, eltekintve néhány újabb intézkedéstől, melyek hivatva vannak a hazai ipart legalább idehaza felkarolni keveset tesz és tehet, hogy iparunkat szigorú védvámok felállításával az idegen iparcikkek beözönlése ellen védjük, az a szerény ohajtások közé tartozik. Ily körülmények között a hazai iparos egészönerejére és a társadalomra van utalva. A társadalom e tekintetben igen sokat tehet és ha egy tekintet vetünk hazánk közel múltjába, ott áll előttünk egy nagy lelkesítő

példa, a midőn a 40-es években Kossuth lánglelkű szavára megalakult a »nemzeti védegyelet« a midőn a jelszó volt, csak oly iparcikkeket használni és vásárolni, a mely magyar. De fájdalom, a hazafias felbuzdulás tüze csakhamar ellobogott, a civilizáció haladásával a cosmopolitismus is mind nagyobb tért hódított közöttünk és ma már ismét ott vagyunk, hogy nincs speczialis nemzeti iparunk. Közönségünk a külföldi ipartermékek iránt való közönye nagyobb, az egész ország el van arasztva külföldi árukkal, míg a magyar iparcikkek halom számra hevernek gyárakban és kereskedésekben, a magyar iparos, ha éjel napok összetéve küzd, fárad, dolgozik, mégis alig tud tisztességesen megélni.

Egy másik oka, hogy iparosaink helyzete napról-napra hanyatlak, abban keresendő, hogy az óriásilag kifejlődött gyáriparral a kézműves kis-

T Á R C Z A.

A SURATAI KAVÉHAZ.

(Vége)

«Csodálkozom, hogy miként szólhat eszes ember ily badarat. Lehetséges-e, hogy egy tűzgomb a vízbe sülyedjen s el ne aludjék? A nap nem tűzgomb, hanem egy istenség.»

Ekkor egy egyiptomi hajótulajdonos elegyedett a beszédbe. «Nem» -- mondá -- ez sem igaz. A nap nem valami istenség, s nem is mozog India s annak aranyos hegyei körül. Sokat utaztam tengeren, voltam a fekete tengeren, Arábiában, Madagaskar szigetén a Filippineken -- a nap minden országok felett világít, nemcsak India s nem egy hegy körül forog, hanem a japán szigetek mellett emelkedik fel; azért is nevezik ama szigeteket »Japen«-nek, a mi saját nyelvükön »napnak születését« jelenti. S messze a lávoli angol szigetek megott szokott leszállni. Jól tudom ezeket, mert magam is sokat láttam s nagyapámtól is sokat hallottam, ki a tengert a leglátványos határáig bentazta volt.»

Tovább akarta még folytatni a be-

szédjét, ámde hajónknak egy matróza közbeszólt. «Nincs ország a melyben az emberek jobban tudnak, miként teszi meg utjat a nap, mint Angolországban. A nap -- tudjak mindnyájan Angolországban sehol sem emelkedik s sehol sem száll le. S mi azért tudjuk, mert épen magunk utazkörüli a világot s sehol sem bukkantunk a napra. Mindenütt -- mint itt -- reggelenként tünt fel s esténként tünt le.» Az angol egy pálcát vett kezébe s egy kört rajzolva a homokba, kezdte magyarázni miként forog a nap a föld körül. De nem igen sikerült neki s azért hajójának kormányosára mutatva, mondá: »Ö okosabb s jobban fogja nektek magyarázni mint én.»

A kormányos okos ember volt s addig, míg meg nem kérdezték, nyugodtan hallgatta valamennyit.

Most azonban, midőn valamennyien rozzá fordultak, az mondá: Ti mindnyájan önnön magatokat s egymást esaljatok. Nem a nap forog a föld körül, hanem megfordítva a föld forog a nap körül s huszonegy óra alatt egyszersmind a saját tengelye körül is. Ezen utjában a nap felé fordítva Japánt, a Filippineket, Sumatrát, a hol most vagyunk, Európát, Afrikát és sok más országot. Nem csak egy hegyet, egy szigetet vagy egy tengert világít meg a nap, de még magát a földet sem kizáró-

lag, hanem még sok olyan bolygót, mint a mi földünk.

Mindegyitek megérthetné ezt, ha az ég felé nézne s nem a lábára.»

Igy szólt a bölcs kormányos, ki világlátott ember volt s mindig az ég felé nézett.

«Igenis, az embernek tévedései s zivakodásai hitbéli dolgokban az önzésből származnak», folytatá Confuciusnak tanítványa. Az Istennel teljesen úgy van mint a nappal. Mindenki saját Istenét kívánja birni. Minden nép a saját templomába kívánja zárni azt az Istent, ki nem az egész világot ölelheti át. Mérközhetik-e azonban egy templom is azon templommal, melyet Isten épített hogy az összes embereket egy hitben egyesítse? Valamennyi templom azon egy templomnak -- Isten világának mintájára készült. Minden templomban vannak kúpok, körívek, világító testek, képek, feliratok, törvénykönyvek, oltárok és papok. Melyik templomban van azonban olyan kúpola mint az oceán, olyan boltozat mint az égnek boltozata, olyan világító testek mint a nap, a hold és a csillagok, olyan képek mint a minők az élő, szerető s egymást segítő emberek?

Hol vannak az Isten áldásáról szóló feliratok oly érthetően megírva mint a mi-

ipar nem versenyezhet. Ha tehát iparosaink meg akarják menteni existenciájukat, az egyedüli biztos célhoz vezető mód az, hogy alakítsák át őket is üzleteiket, gyárivá.

Tudjuk, hogy erre azt mondják legtöbben, könnyű ezt mondani, de hol van hozzá a mód, a pénz-a nagy tőke? Ezt biztosan valami mérnökféle ember számíthatta ki papíron. **No hát mi erre is megfelelünk.**

Társuljanak kis iparosaink, álljanak össze az **egynemű** ipart üzők közkereseti társulattá, állítsanak fel közös műhelyt, ezen közös műhelyben alkalmazzák munkásaiknál a **munkafelosztás elvét**, mely világszer- te elismert legjobb módszer a tökéletes, jó gyors és olcsó munka előállítására, ha ekként berendezik közös műhelyeiket, készen van a gyári munkálkodás, összesített erővel előteremtett közös részvényi pénztárakban megtalálják, a nagy tőke előteremtését. Nagyban vásárolván a szükséges nyers anyagaikat közös raktáraik számára közvetlen magától a termelőtől, azt olcsóbban szerezhetik be, nagyobb és olcsóbb hitelt szerezhetnek szükség esetén s ekként munka darabjaikat olcsóbban állíthatják elő, eléri hogy a külföldi gyárakkal versenyképesekké lesznek, mert vevőiknek a szállítási költséggel sem terhelt áruikat itthon még olcsóbban adhatják, mint amazok ekként mago-

nók Istennek jótéteményei, melyekkel a világot elárasztotta az emberek boldogítására? Hol van egy törvénykönyv, mely mindenkire nézve oly világos volna mint saját szívének törvénykönyve? Hol vannak az önmegtágadáshoz hasonló oly áldozatok melyeket szerető emberek embertársaik kedvéért hoznak? S hol van egy jó ember szívéhez hasonló olyan oltár, a melyről Isten maga fogadja el az áldozatot?

Mennél magasabb a fogalom melyet az ember az Istenről bír, annál jobban fogja őt megismerni s mennél jobban ismeri, annál inkább fog közeledni Istenhez s az emberek iránt való szentséget, kegyelmét és szeretetét követni.

A ki azért a napnak teljes s az egész világot betöltő világosságot látja, el ne ítélje s meg ne vesse azon babonás embereket, kik hálványaikban a világosságnak csak egy sugarát észlelik, meg ne vesse azon hitetleneket sem, kik megvakultán e világosságot többé észre nem veszik.

Igy szólt Confuciusnak tanítványa s mindnyájan elhallgattak s nem vetekedtek többé a felett, hogy kinek hite volna legjobb.

kat a jelenleg nyugózó békóktól megfogják szabadítani; hiába az az axioma, »Egyesített erővel sokra lehet menni«, ha valahol, ezen a téren a legfényesebben igazolja magát. Példa reá a fővárosban, mindazon műhelyek, a melyek gyárakká alakultak.

Továbbá iparosaink, különösen vidéki iparosaink előre haladásának egyik **legfőbb akadálya, maga a parosok gondolkodása. A mi iparosaink majd mind arisztokraták.** Ha egy jó lakatos vagy asztalos néhány ezer forintot megtakarít, de hogy fekteti azt üzlete nagyobbítása, tökéletesítésébe, hogy így műhelyét idő folytán gyárrá emelje, hanem vesz rajta szőlőt, szántóföldet és beáll földesurnak, elhanyagolva a mesterséget, melynek első boldogulását köszönte, avagy vesz vagy épít házat, pénzéhez egy **kis kölcsönt** is toldva csak hogy házi ur lehessen, de mivel a törlesztés nehezen megy, ritkán lesz belőli **igazi ur**, hanem csak egy urnak látszó valami, a ki megszűnt dolgozni és már szédelegve él. A hamaros urhatnamság szomja az, mely a mi hazai iparunk fejlődését, mesterségeink haladását terjedését, főleg akadályozza.

Maguk az iparosok csak eszköznek, nem célnak tekintik az ipart. — Mihelyest tehetik, hátat fordítanak neki, hogy szegény földbirtokosok vagy adós háziurak lehessenek, holott ha tőkéjüket üzletükbe fektetik, kisiparosokból nagy és gazdag iparosokká válhatnak volna.

Száz meg száz árverés beszél e szomorú urhatnamságról, s míg e gondolkozás meg nem változik, míg iparosaink nem emelkednek azon tudatra, hogy egyedül a számunkra kijelölt élethivatásban keressék boldogulásuk feltételét, míg azon kört, a melyet a társadalom számukra kijelölt, becsületes szorgalommal és szilárd kötelességérzettel be nem töltik: **addig mai iparosainkon semmiféle védegyelet és ipartörvény nem segít.**

D.—h.

Képviselői közgyűlés.

Folyó hó 1-én délután képviselőtestületi közgyűlés tartatott, melynek lefolyását rövid kivonatban im itt adjuk

Elnök üdvözlőlvén a jelenvoltagekat az ülést megnyitja:

Dancs Béla, első jegyző tudatja a képviselőtestülettel, hogy annak 81 számú határozata ellen, mely a társulati ovoda átvételéről szól, felelkezés nem történt, s így az a megyéhez jóváhagyás végett feltérjesztendő.

Kis Mihály felhossa, hogy ő az említett határozat ellen felelkezéssel élt.

Dancs Béla ismétli, hogy az illető határozat közszemlére ki volt kitéve s az ellen senki felelkezéssel nem élt, Kis Mihály nyugtott ugyan be felelkezést, de az a közgyűlés 83-ik határozata ellen szól, mely szerint a négy ovoda felállítása elejtettet.

Kis Mihály. A társulati ovoda éppen olyan helyen fekszik, hol a város leggazdagabb lakossága lakik, s így a célnak nem felel meg.

Dancs Béla védelmébe veszi a a képviselőtestületnek az ovoda átvételére vonatkozó intézkedését. Az ovoda helyéről akkor is lehet gondoskodni, majd ha az átvétel jogerőssé válik.

Kis Mihály. Akkor fogadjuk el kérem mi is, ha majd a megye jóvá fogja hagyni. (Zaj.)

Dancs Béla. De kérem szépen, itt arról van a szó, hogy a község ajándékba fog kapni egy házat és portát, hogy azután az ovoda hová fog elhelyeztetni, az más kérdés. A város egyszerűen eladhatja az ovoda épületet, s más helyen állíthatja fel az ovodát.

Kis Mihály. (Zsörtölődik.)

Bakay Géza. Egy képviselő úrnak a szeszélye miatt ne szenvedjen az egész ügymenet. Ha Kis Mihály úrnak nem tetszik a'dolog, ne vegye tudomásul. Tegyük fel szavazásra a dolgot s térjünk más tárgyra. (Helyeslés mindenütt.)

Elnök felteszi a kérdést s határozatilag kimondja, hogy az előljárásiág előterjesztése tudomásul vétetett.

Dancs Béla. Következik Klenk képviselő úr indítványa a regale ügybeni egyezkedés fonalának új li felvételét iránt Talán az indítványozó úr kívánja indokait felhozni?

Benka Gyula. Jó lenne talán előbb meggyőződést szerezni arról, hogy határozat képesek vagyunk-e?

Klenk József. Éppen ezt akartam én is mondani, mert ellenkező esetben ugy is hiába teszünk bármit. Indítványozza hogy a város ígérjen regale jogonként 90 forintot

Elnök konstatálja, hogy ez esetben a városnak 70,000 forint kölcsönre lenne szüksége.

Klenk József. Nem baj, ha 100,000 forint is, lesz akkor kérem miből.

Elnök. De kérem mit nyerne majd akkor a kulturális célok?

Darabos György (gúnyosan.) Hát várjanak a kulturális célok. Várjanak!

Melés Máttyás és Bankó Pál pártolják Klenk indítványát.

Valkovszky Mihály és Bakay Géza szerint a 7-es bizottság volna megkérzendő ez ügyben.

Deutsch Arthur a vitatkozás meddőségét fejtegeti, minthogy az ülés nem határozatképes ebben az ügyben. Sajnálattal veszi, hogy az értelmiség a közgyűlésen alig egy két taggal jelent meg.

Többek felszólalalása után.

Iványó Pál szerint, ha a város enged, ugy a regale is engedni fog s így a közeledés meg fog történni. (Dancs Béla jegyző a szónok beszéde alatt halka, értekezik az elnökkel.) Tekintetes jegyző úr, én meghall-



gattam a jegyző urat, s így kívánom, hogy a jegyző ur is meghallgasson engem! (Zaj).

Dancs Béla. Mint a jegyzőkönyv vezetője a szőnyegen lévő úgyról értekeztem az elnök úrral. Figyelmem azért nem vettem le a képviselő ur beszédjéről s egyáltalában nem szokásom a vitatkozást zavarni. De talán azt elfogják ismerni az urak, hogy mint jegyzőkönyvvezető fontos esetekben kényszerülve vagyok az elnök úrral halkan pár szót váltani. (Helyeslés.)

Filyó Mihály. Ha az egyezkedés nem fog sikerülni úgy a kulturális czélokra. (Derültség) sem fog jutni semmi.

Elnök felteszi a kérdést elfogadtatik-e Bakay Géza indítványa mely szerint a 7-es bizottság küldessék ki?

A képviselőtestület az indítványt magáévá teszi azzal, hogy a regaleügybeni közgyűlés már most hirdettesék ki.

Ezzel az ülés némely jelentéktelenebb tárgyak elvégzése után berekesztetett.

H I R E K.

— **Beszámoló beszéd.** Haviár Dani városunk országgyűlési képviselője folyó hó 11-én Vasárnap délelőtt istentisztelet után tartja meg beszámolóját a városháza udvarán.

— **Rablógyilkossági kísérlet.** Veigel Mihály helybeli paraszt gazda a gyomai vásárra utazott szarvasmarhákat venni. A sárba alkuba lépven egy eladóval, egy ezrest akart felváltatva, a vásáros nép között azonban ez nem sikerült neki. E közben egy kifogástalan eleganciával öltözködött úr (!) lépett elébe s késznek nyilatkozott a bankót a gyomai takarékpénztárnál beváltani. Veigel oda adta az ezrest, de a körülötte állók figyelmeztetésére csakhamar visszavette azt tőle. Az illető úri ember, ki magas selyem czilindert viselt s mellényén arany láncz s ujjain értékes gyűrűk voltak, e pillanattól kezdve mindig nyomában volt Veigelnek. Együtt mentek a vásárhoz midőn Veigel haza akart menni, s egy coupéba is ültek. Mezőtúron Veigel kiszállt s egy félre eső helyre ment. A zsebmetesző, mert ez volt az idegen, oda is követte s ott egyszerre torkon ragadta Veigelt és fojlogatni kezdte. Veigel ez alatt nagy erőfeszítéssel kihúzta mellénye zsebéből a zsebkését s a merénylő szemébe szúrta. A folytonos dulakodás közben ezután még két sebet ejtett megtámadóján, ki ekkor a kés pengéjét markába kapta. Veigel ekkor egy erős rántással ketté metszette a zsebmetsző kezét. A merénylő ekkor a nagy kínok miatt ott hagyta áldozatát s másik kezével elreteszelné iparkodott az ajtót, hogy Veigelt oda becsukja s ezalatt ő elmeneküljön. Ekkor a zajra már többen arra felé tartván a zsebmetsző, rendőrök, segítség, megakartak gyilkolni kiáltással futni kezdett. Az ajtó nem jól lévén bereteszelve Veigel is kiszaladt a dulakodás helyéről s sietett felvilágosítani az egybegyűlteket az esetről, kik aztán egy rendőrségével

mindkettőjüket azonnal letartóztatták, s a mezőtúri járásbirósághoz kísérték. A kihallgatás után Veigel csakhamar szabadon bocsájtatván haza utazott. A tegnapi nap folyamán számosan látogatták meg az öreg Veigelt, ki alig győzte a sok kérdezősködőnek az eset részleteit elbeszélni. Mint értesültünk a merénylő eddig csak azt vallotta be, hogy Gyomára Nagyváradról utazott, azonban nevét és lakhelyét nem akarja bevallani.

— A városi képviselőtestület Tóth Lajos kérvényét, melyben a város tulajdonát képező vasut melletti földterületet egy vendéglő építése czéljából eladásra bocsájtani kérte, elvetette.

— **Meghívó.** Az ó-szöllői magyar olvasó egyesület 1893. június 10-én pénztárgyarapítására saját helyiségében júniást rendez. Belépti-díj: személyenként 50 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Kezdeté 4 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. A rendezőség.

— **Uj lap Mezőtúron.** «Mezőtúri Híradó» czímmel egy új hetilap indult meg. Az új lap szerkesztője Dr. Ádám Sándor.

— **Letelepülés.** Schvarcz Zahariás sarkgyáros az előjárósághoz lakosításért folyamodott.

— **Deprecáció.** A főgymnasium tanári kara és tanuló-ifjusága, f. hó 2-án járult együttesen az ur asztalához, mely alkalommal Lányi Gusztáv ev. magyar lelkész és Reil L. VIII. oszt. tanuló tartottak alkalmi beszédet.

— A városi előjáróság ma a temlomok előtt kihirdeteti, hogy azon hiedelem mintha a 4 krajczárosok június 1-je óta ki mentek volna a forgalomból téves.

— **Az iszákosság gyógyítása.** Chicagóban egy dr. Leslie E. Keeley nevű katonarvos ez előtt tíz esztendővel azon törte a fejét, hogyan lehetne meggyógyítani a krónikus iszákosságot. Megpróbált mindenfélét: kísérletet tett tanninnal, bromkészítményekkel, keseranyagokkal stb., de mind hiába való volt, mert a boriszákok és pálinkafogyasztók akármennyi orvosságot nyeltek, mégis csak megkivánták a bort és a pálinkát és itták is nyakra-főre, ha hozzá járhattak. Végre az orvosnak mentő gondolata támadt. Fogott egy csavargót, a kinek nagy összeg pénzt ígért, ha aláveti magát egy új gyógymódnak, a melyet kitalált. A csavargó a csábításnak annál kevésbé volt képes ellenállni, mert úgy okoskodott, hogy a pénzen, a mit kap a gyógykezelés után annyi pálinkát ihatik, a mennyit akar. Az orvosság aranykloridból állott, melyet a kísérletező bőr alá fecskendezett. Csodák esedéje: a szernek az a hatása volt, hogy a csavargó megutálta a bort. Azt beszélték ugyan némelyek hogy az illető beteg egy új betegségbe esett, tudniillik a pénzsomjuságba, mert az orvos, valahányszor észrevette, hogy régi mániájába visszaesett, mindig nagy összeg pénzt adott neki. Később már erre a reklámra nem volt szüksége többé dr. Keeleynek, mert a híre csakhamar messze földre elment és úgy zarándokoltak hozzá az iszákosok a világ minden tájékáról, mint valami megváltóhoz. A

gyógymód nagyon jövedelmező volt, mert az iszákosok jól fizettek, csak hogy meggyógyuljanak, ugyanannyira, hogy az orvos tíz év alatt tizenöt millió dollárt keresett. A szerencsés kísérletező most az összes kórházait és gyógyintézeteit eladta és nyugalomban vonult. De jellemző, hogy az a bizonyos csavargó, a ki a gyógymód hírnevét megalapította, néhány hét előtt delirium tremensben halt meg Chicagóban.

Hetipiacz.

Szarvas, 1893. június hó 2-án
Buza legjobb 8.30. középszerű 8.20
Árpa, legjobb 4.80 Zab, legjobb 4.80 Kóko-
ricza 5.30. Széna 3.40. Szalma 1.—. Kőszén
1.30. Marhahús —.56 — Juhhús —.40
Sertéshús —.48. Szalonna —.50. Disznózsír
65. Napszám árak. Egykét lovas napszám.
3 frt 10 Férfi ellátással 40. Ellátás nélkül
50 kr. Nő ellátással 20 kr. Ellátás nélkül
30 kr. Gyermekek ellátással 25 kr. Ellátás nél-
kül 20.

Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a mkir. államvasutak menetrendjében változás állott be. Az új menetrend szerint városunkban a következő vonatok közlekednek:

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 8:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**

Laptulajdonosok:

Deutschesmid János és Mihálfi József.

Tanoncz.

Egy jó házból való ügyes fiú

tanonczul

felvétetik,

Komlóvszky János

fűszer, norinbergi és rövid-

árú üzletébe

SZARVASON.

1.-3.

Köporó
raktár

Kórház-utca

1260. sz.

H I R D E T É S.

Alólirottak a n. érdemű közönség becses tudomására hozzuk, miszerint,
Kórház utca, 1260-ik szám alatt (a Molnár-féle iskolával szemben.)

ÉRCZ ÉS FAKOPORSÓ RAKTÁRT

NYITOTTUNK

s azt a mai kor kívánalmainak megfelelőleg berendeztük. Egyszersmindt a temetkezésekhez szükséges min-
dennemű cikkeket raktáron tartunk u. m. selyem, atlasz és szatin szemfedőket különféle színű bársonyt
behuzatt és fodroknak a temetéshez szükséges függönyök, ágyterítők gyertya tartók és gyászfátyolokat,
továbbá különféle ércz és viasz koszorukat. Ugy szintén a közönség kényelmére.

Saját gyászkozsinkkal

dijmentesen szolgálunk. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérjük.

Molnár-féle

TRNOVSZKY MÁRTON ÉS VEJE

legolcsóbb

iskolával szemben.

forrás.

2-10

É R T E S I T É S.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint Szarvason letelepedtem,

Özv. Nyácsik Sománé urnó házában,

kárpitos műhelyt és minta-raktárt rendeztem be

Külföldön szerzett több évi tapasztalataim azon kedvező-helyzetbe juttattak, hogy
a kárpitos munkában,

a mai kor legmagasabb igényeinek is meg felelni képes vagyok!

Ellvállalok minden e szakmába vágó munkák teljesítését u. m. háló, ebédő, do-
hányzó, társalgó, és előszoba, teljes berendezéseit, továbbá iroda, női pipere munkák, me-
lyet mindég gyorsan, időhöz kötve előnyös árak mellett pontosan teljesítek egyidejűleg
gaulom igen könnyen kezelhető amerikai önműködő úgy is a közönséges fa damask szö-
vésű ablak redőimet (Roletta) melyet a n. é. közönség nálam teljesen gyári áron sze-
rezhet be

Kérem a szives megrendeléseket melyet mindig lelkiismeretesem teljesítek.

Maradok kész szolgálók

Braun Vilmos

kárpitos.

4-10.